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TÄPOLCZÄI LÄPOK
ezelőtt: TAPOLCZA és VIDÉKE.

Megjelenik mindon vasárnap.
FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGET HY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LŐWY R.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Fo -utca, 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Éhező diplomás emberek.
Napról-napra több azoknak a sze 

rencsétleneknek a száma, akik kenye­
ret, munkát kérnek tőlünk, mert az a 
munkakör, amelyre a képesítést meg­
szerezték, már be van töltve.

Egy-egy nagyobb városban hirde­
tett 600-800 forintos állásra, legyen 
az bár kisebb hivatal, száz és száz, 
egyetemet végzett ember tülekedik. A j 
sok száz közül mégis csak egy a | 
szerencsés, aki a 800 forintos állást ! 
elnyeri. A többi keres, kutat, hol talál | 
csak száraz kenyeret adó állast is. | 
Sokszor a többszöri keserű csalódás 
meghasonlásba hozza az illetőt ön 
magával es az eleltel, és önmaga el­
len ad fegyvert a haszontalan küzde­
lem. Csak nem régen olvastuk, hogy 
egy fiatal ember, ki kitűnő eredmény­
nyel végezte a tanítóképzőt, két évi 
folytonos és sikertelen pályázat után 
agyonlőtte magát. Nem egy, hanem 
száz és száz ily szomorú példáját ta­
pasztalhatjuk a kenyérért folytatott ne­
héz küzdelemnek, minden diplomás 
pályán. Nálunk tehát az iskola pro 
duktivitása abban merül ki, hogy egész 
generációkat nevel az -— éhenhalas- 
nak.

Méltóztassék csak megfigyelni azon 
életpályákat, amelyekhez az utat épen 
az iskola jelöli meg. Ezek az életpá

Tapolcai lapok tárcája.
Metamorfózis.

A tni városunkban nem voltak feministák. 
Sem a szó, sem a fogalom tudtommal soha 
se került forgalomba Akárhány úri embert 
zavarba lehetett volna hozni, ha megkérdez­
ték volna tőlük: mi a feminizmus?

A modern eszmék — éppen mint a vici­
nálisunk — késéssel érkeztek hozzánk. Nem­
csak a divatos eszmék, hanem a divatos 
szalmakalapok is.

Mi azonban elég jól éreztük magunkat 
maradiságunk mellett. Kényelmet, nyugalmat 
csak a maradiság ad. A haladás fárasztóan, 
izgatóan hat az idegekre. Szép dolog, de te­
les gondot, fejtörést szerez. Minek az, ha 
anélkül is meg tudunk lenni ?

Így vélekedtünk egyenkint és általánosan. 
Jól kitaposott formulák között morzsoltuk le 
napjainkat. A leányok férjhez mentek, anyák 
lettek, s ha valami közbe nem jött. nagy­
anyák. Szóval becsületesen betöltötték azt a 
hivatást, amelyet a íajfentartás jelölt ki a 
szamukra

Egyébre — úgy véltük — kár gondolni. 
Időnk feleslegét pletykákkal értékesítettük. A 
pletyka olyan, mint a szerelem, régi, de min­
dig uj marad. A legrégibb pletyka is uj, ha 
a föltálalásban elég ötletet tudunk elhelyezni.

A legtöbbet — erre jól emlékszem — Kiss 
Eszterről pletykáztunk. Ez az érdemes haja­
don szinte involválta a megszólást. Merészen, 
kihívóan eltért a szentesített társadalmi sab­
lonoktól. Pontos számítás szerint már har­
minc éves volt, anélkül, hogy férjhez ment

Előfizetési ár: Egész évre 10 K„ félévre 5 K., 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

lyák csupa nyomorúsággal intenek fe­
lénk ; gond, vesződseg, nyomor jelzik 
e pályák mértföldköveit.

Ha szétnézünk a szellemi proletá- 
riátuson, a melyet az utolsó évtized 
termelt, ijedten kell kérdeznünk, hát 
milyen pályát kell választania az élet 
küzdelmébe induló ifiu nemzedéknek?

A pályák megválasztasaban nem árt, 
ha kissé tanulmányozzuk azon orszá­
gok viszonyait, ahol nincsen proletá- 
riátus, vagy ha van is, nem jöhet 
számba. Nem kell tulmenni a kon­
tinensen, itt van Németország. A né­
metek praktikus érzése nem tűri azt, 
hogy a pályázati reménységek sovány 
malasztján élő tanítók, éhező orvosok, 
ügyvédek, hivatalnokok tapossák egy­
más tyúkszemét akkor, amikor annyi 
tisztes pálya van, amelyen igen jól 
boldogulhat az ember. Ott van az ipari 
pályák egész serege, a gazdasági és 
kereskedelmi foglalkozások ezerféle­
sége. Ott van követendő példának a 
hatalmas Anglia. Vájjon min alapul 

| állampolgárainak jóléte s önönmagának 
I is hatalma, ha nem azon, hogy az 

ipari és kereskedelmi agak fontosságát 
felimerte. Hanem mi, úrhatnám nem­
zet vagyunk. Nekünk derogál az, hogy 
fiainkat iparosoknak, vagy kereskedők­
nek neveljük. Minket elkápráztat a 
cim, a foglalkozások úri máza s nem 
jut eszünkbe, hogy mikor ezek el­
nyerésére buzdítjuk fiainkat, akkor vol-

Hirdetmények: megegyezés szerint. 
Nvilt-tór sora ' 1 korona

iáképpen eljegyezzük őket a nyomorú­
ságnak .

Az állam, a társadalom, karöltve a 
szülőkkel igyekezzék gyakorlati pályák 
felé terelni azifjaka1, akkor sok olyan 
nagy kérdés is meg volna egyszerre 
oldva, amelynek megoldása ma ma­
gára az államra is súlyos feladatokat 
ró. így ezek közül való az is, hogy 
miként is lehessen kielégíteni a sok 
diplomás embert.

A tapolcai vizes rétek lecsapolása,
Ismeretes olvasóink előtt, hogy Ta­

polca község déli hatá'-aban fekvő, 
mintegy 500 hold vizes talajú rét le­
csapódásának előmunkálatai rmgtörtén­
tek.

A munkálatok keresztülvitelének 
részletes tervei es költségvetése elké­
szültek. Mindezeket Vastagh János 
közbirtokossági tanácselnök végezte, s 
most úgy a maga, mint az érdekelt 
birtokosság neveben az cmlitett rét­
területek lecsapolása céljából az 1885. 
XXIII. t. c. IV. fejezete értelmében 
vizitársulat alakítására vonatkozó el­
járás megindítását kérelmezte Zalavár- 
inegye alispánjától s ebből kifolyólag 
az alispáni hivatal a munkálatra vo­
natkozó terveket, költségvetési, érde­
keltségi kimutatást, ulapszdbályterveze- 
tet H)06. évi szeptember hó 28-tól

volna. Sőt a férjhez menésre való hajlandó 
sag is hiányozni látszott belőle.

Alacsony, jól megtermett leány volt. Barna 
arca szokatlan energiát fejezett ki. Nem volt 
szép arc, de nem is közönséges. Vékony, 
finom metszésül ajka valami gúnyos kifeje­
zést mutatott. Sötét, tömött hajfonatai nőt 
körökben egyebek közt irigységet is támasz­
tott.

Teljesen egyedül élt s noha nem volt rá­
szorulva, szülei után elég csinos vagyon ma­
radt, zongoraleckéket adott. Esernyővel a hóna 
alatt, naponta többször láttuk a kaszinó ab­
lakából, amint kemény, határozott léptekkel 
járta utait, mindig egyedül, változatlan sötét 
ruhában, a kakastollas gömbölyű kalappal.

Igazat kellett adnunk a nőknek, kik nem 
győzték ismételni, hogy ez a leány borzasz­
tóan öltözködik. Egy-egy ruhában a legfi­
gyelmesebb szemlélők felismerték az elhunyt 
anya régi ruháját.

Ezen méltán meg lehetett botránkozm. Egy 
leány, aki annyira nem tart magára, az nem 
társas lény.

Így vélekedtek Kiss Eszterről, aki azonban 
egyáltalában nem törődött a telőle való vé­
leménynyel. Valamikor egyik idősebb asz- 

i szonyság, ki a házasságközvetitést ellenáll­
hatatlan ösztönből űzte, kérdést tett nála, 
hogy nem volna-e hajlandó hímen láncit stb.

Kiss Eszter sértően kategorikus választ 
adott:

— Nem tudnám, kihez ? Akiket ismerek, 
az csupa hencegő, pöffeszkedő fráter.

Meg kell jegyeznem, hogy mindenkit név 
szerint ismert a városban s Így volt okunk 
felháborodni a válasz fölött.

1 Ami a maliciát illeti, abban mi sem ma­

radtunk adósok. Valami turesa, egyenetlen, 
aljas küzdelem volt ez. Ötvenen, hatvanan, 
s hozzá csupa férfi egy nő ellen. S ebben a 
küzdelemben mégis folyton azt éreztük, hogy 
mi vagyunk alól.

Az a lány megközelithetetlennek bizonyult. 
Egy csöpp Achilles-sarka sem volt.

Emlékszem egy esetre. Egy téli este, kora 
alkonyaikor egyedül ment haza. Egy paraszt 
suhanc nyilvánvaló tévedésből — mint ké­
sőbb megvallotta — szobalánynak nézte, — 
szemtelenkedni kezdett vele. Kiss Eszter rö­
viden, egyszerűen végzett vele. Hátrafordult 
és jobbról-balról pofonütötte, azzal nyugod­
tan hazament.

Ezt a pof-históriát napokig tárgyaltuk szé­
les alapon. A legszemtelenebb megjegyzése­
ket füztük hozzá. Tudatosan voltunk komi­
szak.

— Hja, — mondotta az agglegény fo- 
levéltáros, — azt a fickót ismerjük, akit po­
fon ütött, de hol vannak azok, akiket nem 
ütött pofon ?

— Akiknek a szemtelenséget nem pofon­
nal honorálta.

Szóval oda igyekeztünk kilyukadni, hogy 
kétségeink vannak Kiss Eszter tisztessége 
felől. Pedig nem voltak. Mindegyik külön- 
külön a tiizbe merte volna tenni a kezét. 
Mert komiszak csak együtt tudtunk lenni: 
Viribus unitis. . .

Az utolsó esztendőben, amit otthon töl­
töttem, fordulat következett be ennek az erős 
szűznek az életében. Kalandos történet volt, 
mely izgalomban tartotta az egész várost.

A csaposi jegyző, egy jómódú özvegy­
ember, éjszaka kocsin hajtatott a városba s 
bezörgetett a csendbiztoshoz. Pihegve, színé-
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október 28-ig Tapolca nagyközség köz­
ségházánál közszemlére lesz kitéve, 
ahol azokat az érdekeltek megtekint­
hetik.

Az ügy a tapolcai járás főszolga­
bírójának vezetése alatt a szombathelyi 
m. kir. kultúrmérnöki hivatal közben- 
jötte mellett Tapolcán a községházá­
nál tartandó értekezleten szavazás alá 
kerül, melynek határnapját a megyei 
helyettes alispán 1906. év október hó
29- ik napjának délelőtti 9 óráját tűzi 
ki.

Ha az érdekeltek többsége, terület- 
arányban, a vizitársulat megalakítása 
mellett szavaz, úgy az alakuló köz­
gyűlés napjául 1906. évi október hó
30- ának délelőtt 9 óráját tűzi ki a köz­
ségházához, s annak vezetésével meg­
bízza a tapolcai járás főszolgabíróját. 
A társulat megalakulásának kimondása 
után ugyanott letárgyalják a társulat 
alapszabályait, megválasztják annak 
elnökét és választmányát.

Az ez ügyben megjelent hirdetmény 
felhívja az érdekelteket, hogy az em­
lített időben és helyen jelenjenek meg 
és nyilatkozzanak arra vonatkozólag, 
hogy a jelzett lecsapolási munkálatok 
foganatosítása ügyében ki vánnak-e 
vizitársulatot alakítani, vagy sem ?

Meg kell jegyeznünk, hogy a be­
tekintésre kitett tervek, költségvetés 
és érdekeltségi kimutatás nem végér­
vényes, azokon a majd megalakítandó 
vizitársulat a saját érdekében változ­
tathat, javíthat. Ez időszerinti első 
kellék tehát, hogy megalakuljon a 
vizitársulat, továbbá, hogy alapszabá­
lyai jóváhagyást nyerjenek. — A terv 
keresztülvitelének egyéb módozatait 
azután állapíthatja meg a társulat.

Köteleségünknek tartjuk ez alkalom­
mal az érdekeltek figyelmét felhívni 
arra, hogy e lényeges, közgazdasági 
tekintetben községünkre nagy anyagi 
és erkölcsi haszonnal jaró ügy semmi

TAPOLCZA1LAPOK
összefüggésben nincs a tagosítással; 
hogy ezt egyesek mégis azzal hozzák 
kapcsolatba, ez csak rosszindulatú 
félrevezetésen alapul.

A fontos terv kezdeményezőjét, 
szervezőjét a legönzetlenebb jóindulat 
vezeti a fáradtságos munkálatok ke­
resztülvitelében. — Hiszen, mikor a 
terv még csak a szóbeszéd tárgyát 
képezte, még csak nem is volt em­
lítve sem akkor, még inkább nem 
most a terv megvalósításának küszö­
bén, a tagosítás. — Nem mondjuk, 
hogy nem, sőt nagyon ideje lenne a 
tagosításnak, de annál sokkal fontosabb 
dolog ez idő szerint a vizes rétek le- 
csapolása. És mindezek dacára, ha 
netán választani kellene a kél dolog 
egyikének keresztülvitelén, akkor első­
sorban a réllecsapolást választanok, 
mert ezzel közgazdaságunk bizonyát a 
nagyobb hasznot nyerne, mint a szin­
tén igen szükséges, de mégis nehe­
zebben keresztülvihető tagosítással.

Azért ne hagyja magát félrevezetni 
egy érdekelt polgár sem, hanem teljes 
erejével iparkodjék a hasznos ügyet, 
a vizesrétek lecsapolása tervének ke­
resztülvitelét támogatni. Egyenlőre ki- 
számithatlan azon haszon, amely ezzel 
nemcsak egyesekre, de általában az 

! egész közre közvetve háramlik. A 
közbirtokosság elnöke Vastagh János 
tanár örök hálára kötelezi a birtokos­
ságot azon fáradhatlan és odaadó 
tevékenységéért, melyet e dologban 
már eddig is kifejtet, és mint ez ügy­
nek egyedüli lelkes előharcosa bizo­
nyára rövid időn belül keresztül is 
fog vinni, amiben az érdekelt polgár­
ság iparkodjék a saját érdeke ésjobb- 
lete szempontjából őt támogatni.

Egyebekben a terv részletes pontjai­
val és azoknak megvilágításával al­
kalmilag még többször foglalkozni 
fogunk.

bői kikelve előadta, hogy egyik besúgó azt 
jelentette neki, hogy azon az éjszakán né­
hány notórius gazember, a neveket is tudja, 
betörni készült Kiss Eszterhez. A jegyző igy 
fejezte be szavait:

— Ahogy azokat az embereket ismerem, 
az élete sem biztos annak a leánynak. Kér­
lek, intézkedj azonnal.

— Barátom, — mondotta — mozdulni se 
tudok. Hanem eredj te, rendelkezésedre adom 
a pandúrokat. Vehetsz magadhoz, ahányat 
akarsz.

Úgy is történt. A jegyző, Székes Lajosnak 
hívták, három pandúrral megjelent Kiss Esz­
ternél. Már csaknem éjfélre járt az idő, mi­
kor a jegyző előadta jövetele célját. Kiss 
Eszter nem vette tréfára a dolgot. Szépen 
megköszönte a gondoskodást. Aztán elhe­
lyezte a pandúrokat a pitvarban.

— Ön jöjjön a szobába, majd betűtök.
Úgy is történt. A jegyző hajnalig ott ma­

radt s a pandúrok hajnal tájt észrevették, 
hogy a deszkakerítés ropogni kezd. A három 
gazember mászott be rajta. Kettőt közülük 
elfogtak az udvaron. A harmadik megszö­
kött.

Kiss Eszter, mint a jegyző beszélte, nem 
erősködött egy cseppet sem. Sőt könnyes 
szemekkel köszönte meg a jegyzőnek, hogy 
megmentette a borzalmas következményektől.

A jegyző másnap ismét megjelent Kiss 
Eszternél.

— Csak éppen átöltözködtem, — mon­
dotta.

— Miért ? kérdezte az erős szűz.
— Mert az igy dukál. Mert most nem 

hatósági személy vagyuk, hanem kérő.

Kiss Eszter meglepődést mutatott s nem 
válaszolt semmit. A jegyző folytatta :

— Ezzel tartozom becsületemnek.
— A becsületének ? — kérdezte Eszter 

I csodálkozva.
— Igen a tiszteségnek. En önnél töltöttem 

egy éjszakát. Igaz, hogy muszájból, de mé­
gis kompromitáltam. Mint úri ember tehát. . .

— Hagyja, — vágott közbe Kiss Eszter 
engem nem kompromitálhat senki, ha­
csak magam nem. Amiatt nem érdemes. Kö­
szönöm a jóindulatot. Isten áldja meg . . .

Szóval mint a városban nagy megbotrán­
kozással beszélték, még az élete megmentő- 

; jét is kikosarazta. Micsoda leány ez ?
Emiatt erősen leszólták ... De nemso­

káig, mert két hét múlva hire járt, hogy 
mégis férjhez megy a csapos! jegyzőhöz. . . 
A hir való volt.

Tíz esztendeig nem láttam Kiss Esztert. 
A vasúti váróteremben találkoztam vele újra. 
Három gyereket vezetett a karján s egy kö­
vér urinővel beszélgetett. Kicsinyes, házsártos 
panasz volt minden szava. A cselédekre pa­
naszkodott.

— Nem lehet kijönni velük. Tessék elhinni. 
Annyi mérget nyelek. Jaj Istenem !

És igy tovább az ismert formák szerint. 
Megvallom, illuzióvesztetten hallgattam. Tes­
sék, mondottam magamban, mivé lesznek 
az erős szüzek. . . Sopánkodó asszonykák. . , 
És ez. a metamorfózis örök, mint az evolú­
ció. . . Kiss Eszter sem kerülhette el. . .

szeptember 2.

Gyűlés a . . . . . . . . . . . . . . . .
Augusztus hó 25-én Balatonfüreden ismét 

gyűlés volt az építendő balatonparti vasút 
ügyében. Sajnos, hogy ez ügyben tar­
tott értekezletekről alig nyer a sajtó tudo­
mást, ha csak véletlenül privát utón nem. 
Vidékünket legközelebbről érdeklő értekezle­
tekről sem bennünket, de más megyei lapo­
kat sem értesítenek, pedig első sorban tőlünk 
várja a nagyközönség ez érdemben közre­
adandó tudnivalókat. — Pedig a fontos ügy­
höz talán a sajtónak is van nemi köze, sze­
retne bepillantani a vasutügy késedelmessé 
gének titokzatosságába. — Csak kerülő utón 
értesültünk a folyó hó 25-én Balatonfüreden 
lefolyt értekezletről is, melyen a Balatonvi- 
dék érdekeltsége szép számban jelent meg. 
Forster Elek elnök üdvözli az egybegyűlte­
ket, majd átadja a szót Szűcs Béla enged­
ményesnek, ki előadja a vasutügy eddigi 
történetet, jelzi, hogy tárgyalt a déli vasúttal, 
hogy vegye át üzembe a vasutat, azután 
a magyar államvasutak igazgatóságával, s 
jelenleg a dolog úgy áll, hogy ha a kor­
mány évenkint, addig mig az Agrár-bank 
által befektetett 9 millió korona 4 százalékot 
nem hoz, — 40—50 ezer koronával hozzá­
járul, akkor a vasútépítést azonnal meg­
kezdhetik. Az említett összeg hozzájái ulásá- 
nak ügyében szeptember hó első felében 
minisztertanács lesz. A gyűlésből többek in­
dítványára Darányi Ignác magyar királyi 
földmivelésügyi minisztert, — kerületünk 
országgyűlési képviselőjét táviratilag üdvö­
zölték.

Udvardi Vince a Zalamegye legutóbbi szá­
mában helyiérdekű vasutainkról cikkez. Szó- 
váteszi a balatonparti vasutat is, melyről a 
következő megszivlelésre méltó sorokat Írja:

„A balatonparti vasútnak kiépítése befeje­
zett dolog. Úgy vagyok értesülve, hogy azt 
40 — 50 kilométer sebességgel tervezik. Te­
kintve ezen vonal fontosságát, úgy a vár­
megyére, mint az országra szóló nemzet- 
gazdasági hasznát, nem is kétlem, hogy az 
másként oldassék meg, mert csakis egy ilyen 
sebességű vonal felelhetne meg a minden 
oldalról hozzáfüződö érdekeknek. Ha azon­
ban ezen 40 éve várt balatonparti vasút 
kiépül, kell hogy az a vármegyének nemcsak 
nemzetgazdasági, de közérdekét is teljesen 
kielégítse. Ez pedig csakis akkor áll elő, ha 
az épülő balatonparti vasút a megye székhe­
lyével — a mainál — alkalmasabb össze­
köttetést nyer. Vájjon nem szánalmas hely­
zet-e az, hogy Keszthelyt 5 órai séta-vasutazás 
után érhetjük el és a kánikulai melegben, 
akkor, midőn a Balaton hűsítő vizére átü­
tünk, 5 órai előzetes gőzfürdőzés árán jutunk 
oda, hova háromnegyed óra alatt kellene 
érnünk. Ezen lélckölő, testetfárasztó utazás 
okozza, hogy meghalnak itt a szomszédban 
többen a nélkül, hogy Keszthelyt, e kedves 
fürdő városunkat és a Balatont látnák, holott 
szerencsésebb összeköttetés mellett — legalább 
nyári hónapokban — vasárnapi kirándtló he­
lyünk lenne. Vagy az is a nemzetgazdasághoz 
tartozik-e, hogy ha ezen föntirt utazás kényel­
metlenségeit felére redukálni akarjuk, úgy 
kénytelenek vagyunk kétszeres árért a déli 
vasúton utazni és az idegen állam, idegen 
részvényeseit gazdagítani. Ha a kormány nem 
rendelkezik azzal a 3.500,000 koronával, a 
mellyel a kcszthely—zalaegerszegi vonal ki­
építhető lenne és a kormány által e célból 
meghívott angol, vagy amerikai tőkepénzesek 
nem vállalkoznának Keszthely—Hévíz—Zala­
egerszeg—Körmend között építendő vonallal 
a Bnlatonpartot a világforgalommal össze­
kötni, úgy építsük ki szintén 40—50 km se­
bességűvé a Tapolca—Ukk, vagy Tapol­
ca—Sümeg—Tűrje közötti szakaszt, azt a 
szakaszt, amely a dunántúli helyiérdekű vas­
utak között a legjövödelmczőbb és a mely­
nek forgalmát a balatonparti vasút, továbbá 
a badacsonytomaji bazalbánya és valószínű­
leg a Balatonparton nyitandó több más bá­
nyák üzemének lebonyolítása csakis fokozza. 
Ezzel, bár nem értünk ;,/4 óra alatt Keszt­
helyre, de mindenesetre odaértünk 2 óra alatt 
és igy elérjük azt, hogy nem kell a délivas- 
uttal utaznunk, mert fele árért, rövidebb idő 
alatt értünk Égerszögről Keszthelyre, mint 
ma a délivasuttal."

Zöldi Márton.

t
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Női kereskedelmi tanfolyam 
Zalaegerszegen.

A nagyméltóságu m. kir. vallás és közok­
tatásügyi minisztérium folyó évi augusztus 
hó 6-án 70.824 szám alatt költ rendeletével 
megengedte, hogy Zalaegerszegen az állami 
felső kereskedelmi iskolával kapcsolatosan az 
1906—1907 tanévben női kereskedelmi tan­
folyam szerveztessék.

A női kereskedelmi tanfolyamba oly [lö­
vedékek vétetnek fel, kik a polgári vagy 
felsőbb leányiskola negyedik — vagy a felső 
leányiskola második osztályát sikerrel végez­
ték, avagy megfelelő előképzettségüket a ma­
gyar nyelvből, számtanból és földrajzból fel­
vételi vizsgálattal igazolják.

A felvételi vizsgálatnál megkívánandó: 1. i 
a magyar nyelv ismerete alak és mondattanilag 
s jártasság a fogalmazásban ; 2. számtanból 
jártasság a négy alapműveletben egész és 
törtszámokkal s a hármasszabályhoz tartozó 
feladatok megfejtése; 3. földrajzból Európa, 
különös tekintettel Magyarországra, továb­
bá Ázsia és Amerika leiró földrajza általános 
vonásokban, s Afrika és Ausztrália átnézetileg.

A beiratások szeptemben 1, 2, 3. 4 és 
5-ikén délután 4—6-ig eszközöltetnek a fel­
ső kereskedelmi iskola igazgatósági irodájá­
ban, ugyanebben az időben tartatnak az eset­
leges felvételi vizsgálatok is.

A tankönyvekre, segédeszközökre és min­
den egyéb tudnivalókra a beíráskor megkap­
ják a növendékek a szükséges utasításokat.

Tandíj az egész évre 100 K. amely ösz- 
szeg negyedévi előleges részletekben fizeten­
dő. A beiratási díj 10 K. A nem kötelező 
tárgyakért, mint pl. a gépírásért külön mér­
sékelt dij fizetendő.

A női kereskedelmi tanfolyamban elsajá­
títhatják a növendékek azokat a kereskedelmi 
szak- és irodai ismereteket, valamint gyakor­
lati ügyeségeket, a melyekre a nőnek, mint 
könyv vivőnek, pénztárosnak, levelezőnek 
szüksége van. A sikerrel letett záróvizsgálat 
végbizonyítványa a könyvelői, levelezői, pénz­
tárosi és segédhivatali állásokra képesít.

A tanulmányi ellátást a felső kereskedelmi 
iskola szaktanárai végzik. A tanítás külön e 
célra megfelelően berendezett nagy teremben, 
állandó női felügyelet alatt történik.

Minden egyébre nézve készséggel szolgál 
felvilágosítással a felső kereskedelmi iskola 
igazgatósága.

S 1 E E K.
Alispán választás. Zalavármegye alispánt 

tisztségére f. hó 10-én tartandó gyűlésen lesz 
a választás. Eddig egyedüli pályázó Árvay 
Lajos megyei főjegyző, kinek megválasztása 
máris bizonyosra vehető. Megválasztásával a 
megye szakavatott, kötelességtudó lelkiisme­
retes, pontos hivatalnokot nyer.

Jegyzők gyűlése. A zalavarmegyei köz­
ségi és körjegyzők egylete augusztus hó 28 án 
délelőtt 10 órakor Keszthelyen a községháza 
tanácstermében tartotta évi rendes közgyű­
lését, melyen több, a közigazgatásba vágó 
hasznos intézkedéseket, indítványokat tettek 
és fogadtak el. Zalamegye községi es kör­
jegyzői ez alkalommal búcsúztak el Csertán 
Károly Zalavármegye volt alispánjától, ki az 
alapitó tagok sorába lepett, a közgyűlés pe­
dig tiszteletbeli elnöknek választotta meg. 
Ugyanekkor lett Odor Gézám. kir. pénzügy­
igazgató az egylet tiszteletbeli tagjává. ^ A 
jövő évi közgyűlést ismét Keszthelyen tartják.

Értekezlet a villamos világítás ügyében. 
A községi képviselőtestület kebeléből kikül­
dött bizottság augusztus hó 31-én délután 
értekezletet tartott. Az erről felvett jegyző­
könyvet átküldte a villamossági részvénytár­
saságnak, melyben jelzi, hogy a községnek 
ezelőtt öt évvel kötött szerződése a jelen idő­
ben hátrányos ugyan, de bízva a részvény- 
társaság legnagyobb részt tapolcai polkátok­
ból álló tagjainak e község iránt táplált jó­
indulatában, békés és csendes utón véli az 
ügyet úgy megoldani, hogy az amúgy is sú­
lyos terheket viselő községet a legméltányo- 
sabb kedvezményben fogja részesíteni. Ezt 
óhajtja minden polgár, annál is inkább,
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mert a község szépen megindult haladása a 
villamosvilági tás és netán villamos erő fel- j 
használásának folytonos terjedését vonja maga 
után, ami közvetve a részvényeseknek is hasz­
not hoz. Hisz a község amúgy is nagy ked­
vezményt nyújtott már a Ganz-gyárnak az­
zal is, hogy itt alkalmat engedett arra, hogy ! 
kedvező üzletet — mert hisz ez az — köt- ! 
hessen. Remélünk és bízunk a részvényesek j 
jóindulatában.

Az. iskola év megnyitása. Megélénkültek 
az utcák, a részben helybeli, részben vidéki j 
szülők gyermekeiket viszik beíratni. A hely­
beli állami polgári fiúiskolában pénteken 
voltuk a javító és fölvételi vizsgálatok. A 
javitóvizsgálatot tett tanulók egyrésze ősz- j 
tályismétlésre utasittatott. Nagyon helyesen, 
mert már három lényeges tantárgyból elbu­
kott tanuló alig képes 10 hónapi mulasztá­
sát, a pihenésre szánt szünidőben, sokszor 
szülői ellenőrzés nélkül, elvégezni. Az elemi 
iskolában is ma, illetőleg holnap kezdődnek 
a beiratások, csütörtökön pedig az összes is­
kolában megkezdődnek a tanítások.

A mezőrendőrségi törvény revirziója. 
Darányi földivelésügyi miniszter körrende­
letét intézett Zalamegye törvényhatóságához, 
amelyben utal arra, hogy a mezőgazdaságról 
és mezőrendérségről szóló 1694 : XII. tör­
vénycikk végrehajtásánál észlelt tapasztalatok 
szügségesse teszik ezen törvény módosítását, 
miért is ennak foganatosítását programmjába 
fölvette — s az ennek eszközlésére szükséges 
előmunkálatokat megindította. Mivel pedig a 
törvény revizionális munkálatainál azokat a 
tapasztalatokat, melyeket a törvényhatóságok 
a törvénynek végrehajtása és a gyakorlati 
életben nyilvánvaló hatása tekintetében ész­
leltek, figyelmébe kívánja venni, felhívja a 
törvényhatóságokat, hogy az alispán es fő­
szolgabíró véleményének kikérése alapján a 
törvény hiányaira vonatkozólag szerzett ed­
digi tapasztalatairól s általában minden a 
törvény revíziójánál figyelembe veendő moz­
zanatról részletes és kellően megokolt je­
lentést, illetve javaslatot 6 hónap alatt ter­
jesszenek elő.

Építkezések. Jelenleg négy nagy épület 
emelkedett a főutcán. Köztük a Leszner-féle 
ház a legnagyobb, melynek belső vakolási 
munkálatait most végzik s Így hihető, hogy 
már októberben, esetleg november elején a 
kir. járásbíróság is átköltözhet ideiglenes he­
lyiségéből uj, kényelmes, szép helyiségébe, 
úgyszintén a kincstári postahivatal is beren­
dezhető lesz. A modern szép épületben ké­
nyelmes elhelyezést nyer a kir. járásbíróság 
es postahivatalon kívül a kir. közjegyzői hi­
vatal és takarékpénztár is.

Zalamegye! Kör. A hivatalos lap egy 
legutóbbi száma közli a zalamegyei Kör alap­
szabályainak jóváhagyását, melynek alapján 
fenti kör f. évi szeptember havában megkez­
di rendes működését. Célja a körnek, Zala- 
megyének a tővárosban tartózkodó, vagy a 
főiskolákra kerülő fiait egy táborba, egy 
egységes körbe gyűjteni, hogy megakadályoz­
zák a volt iskolatársak közti szoros baráti 
kötelék elszakadozását. Tekintettel a ki­
tűzött nemes célra: önképzés, szegény ta­
gok segélyezése stb. kéri a vezetőség az uj 
tagok minél nagyobb számban való jelent­
kezését.— Bővebb felvilágosítással szolgál- 
Írásbeli megkeresésekre is —-a kör vezető- 

! ségo: Budapest, VI. Király-utca 38. 1. 25.
Olcsóbb lesz a petroleum. Tudvalevő, 

hogy az 1907. április 30-án lejáró petroleum 
kartell megújítása érdekében a finomítók már 
hónapok óta állandó tárgyalásokat folytatnak. 
Sokan az érdekeltek közül nem képesek be­
látni, hogy egy egyszerű kontingesszerződés 
meghosszabbításának minő akadályok állanak 
útjában, pedig tényleg — Így jelenti buda­
pesti levelezőnk — úgy áll a dolog, hogy 
a visszonyok lényeges megváltozása követ­
keztében alig elhárítható akadályok gördültek 
a kartell meghosszabbítása elé. A legnagyobb 
akadály az, hogy az utóbbi időben számos 
kisebb és középnagyságú finomító keletkezett 

: s hogy továbbá a Vacuum Oil Co. két nagy 
i gyára a jövő évtől kezdve a teljes üzemet 
- felveszi, sőt egy uj nagyobb finomítónak j 

felállítása Béos környékén tervbe van véve,
: egy másik, a Budapesten létesült Ncumnnn- 

féle pedig már hova tovább fel is épül Kő-
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bányán. Ha már ezek az uj vállalatok rábír­
hatok volnának is a kartellbe való belépésre, 
miként elégi'essék ki azok kontingens igénye, 
holott a régi gyárak eredeti kontingensüknek 
csak 50—-60" ,-ával rendelkeznek és további 
lemondásra egyáltalán nem hajlandók ? Ép az 
a nagy hátrány petróleum-iparunkra.

A daktiloszkópia Nagykanizsán. Érde­
kes előadásokat fog tartani legközelebb Nagy­
kanizsán a budapesti államrendőrség egyik 
tisztviselője. Az előadandó tárgy a dakti­
loszkópia lesz. A daktiloszkópia, vagyis az 
ujjnyomat- rendszer hatalmas változást idézett 
elő, úgyszólván forradalmat csinált a bűn­
ügyi nyomozásokban. A rendszert 1885-ben 
alkotta meg Bertillon Alfonz párisi rendőr­
tisztviselő, Betillon hosszabb fáradságos ta­
nulmányon alapuló antropometria rendszert 
állított föl, amely mint kitünően bevált azo­
nosító eszköz rövid időn belül a legtöbb 
európai állam rendőrségénél bevezettetett. 
Magyarországon ebben as évben vezették 
be a rendszert a budapesti államrendőrség­
nél s Polónyi Géza igazságügyminiszter most 
rendeletet adott ki a daktiloszkopiának az 
ország összes nagyobb rendőrségeinél és az 
ügyészségeknél való bevezetése iránt. Bertillon 
arra alapította rendszerét, hogy két teljesen 
egyforma kezű ember milliók között csupán 
kettő-három lévén, az ujj lefényképezésével, 
illetve lenyomásával meg lehet állapittani, 
hogy az előforduló bűneseteket kik követték 
el.

Iskolai beiratások. A helybeli r. k. elemi 
iskolában az 1906/1907 tanévre a behatá­
sok folyó hó 3, 4 és 5-én délelőtt 8 — 12 
óráig eszközöltetnek. Felhivatnak a szülők, 
hogy gyermekeiket a nevezett napokon ok­
vetlen beírassák, most a későbben jelenkezők 
már mint iskolamulasztók fognak kimutatni.
A rendes tanítások folyó hó 6-án fognak meg­
kezdődni.

Fedák Sári birtokvásárlása Zalamegyé- 
ben. Fedák Sári, az „isteni Zsazsa“ már 
hetek óta Zalamegyében tartózkodik. A múlt 
hét folyamán Tótszeotmártonba lakó rokoná­
hoz ment látogatóba. Fehér automobilján 
bebarangolta az egész vidéket és felségesen 
jól érezte magát. Mint bennünket — teljesen 
hitelt érdemlő forrásból — értesítenek. Fedák 
Sárinak annyira megtetszett a tótszentmártoni 
uraság, Vermes Márton birtoka, hogy a 600 
holdas birtokot a teljes instrukcióval együtt 
vasárnap megvásárolta. Amint látszik, a 
felülmúlhatatlan Zsazsa igen praktikusan 
fogja fel dicsőséges pályafutását.

A Badacsony tetején. Egy turista társa­
ság megmászta a Badacsonyt, hogy gyönyör­
ködjék, abban az isteni látványban, amely a 
hegy tetejéről elvbe tárul. A társaság egyik 
tagja azután a következőkép számol be 
tapasztalatairól. A kilátóhoz egy erdővágá­
son jut az ember s amint nagy fáradtság 
után felér a magaslatra, nagy csalódás éri.

1 A vágást szegélyező fák ugyanis ugyszól- 
i ván teljesen elzárják a kiálátást. A felme­

netkor is sok boszuság éri a kivándorlókat.
I Alig van jel, ami az utat mutatja, vagy ha 
I van, az nem elég és rossz. Vezető nélkül 
! az ut kereséssel sok időt tölt az ember. Az 

utak meg teljesen el vannak hanyagolva. 
Teljesen kárba veszet volna a fáradtságom, 
ha véletlenségből a katonaság egy alkotmányt 
nem állított volna a legszebb pontra, mely­
ről a kilátást, ha nem is zavartalanul, de 
egész nagyszerűségében látni és élvezni le- 

j hét. Ez az alkotmány pedig nem egyéb, mint 
! egy gúla alakban egymáshoz támasztott négy 

darab, 8—10 méteres gerenda, melynek a 
j csúcsán egy kis terrasz van. Erre a terrasz- 
1 ra egy odatámasztott ötödik gerendán lehet 
' feljutni; létrafogakon, melyek közül minden 
I második ki van törve cs mindegyik lötyög.
' L aj hál' módjára mászik fel az ember rajta.

Természetesen ki van zárva, hogy nők ilyen 
í excurzióra vállalkozzanak.

A nőknek tehát, akik a a hegyre felmennek, 
tcljcscen kárba veszett a fáradtságuk. A 
terrasz szintén kezdetleges. A gúla deszká­
zatába kell kapaszkodva a teraszt körül járni. 
A feladatnak, mely itt u turistára Zalamegye 
és a Balaton szövetség szívességéből hárul, 
csak igen jó tornászok és kemény nemszé­
dülő fejű emberek tudnak megfelelni. Nem 
siralmas-e, hogy a Badacsony tetejére alig
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lehet feljutni. De ha már felmegy az ember, 
akkor sem a kilátótól, sem a Ranolder kereszt­
től nem lehet úgyszólván semmit látni. Nem 
kíván a magyar turista fogaskerekű vasutat. 
Nem kíván kényelmes hotelt a hegytetőn, 
csak egy tornyot, melyet művész keze szépen 
és olcsón megalkothatna, hogy a világ egyik 
legszebb látványát élvezhesse zavartalanul a 
turista, asszony és gyerek, öreg és fiatal 
egyaránt. Nem szomorú-e végre, hogy a tü­
neményes vidéket még senki sem ismerte 
meg méltóképpen, mert a közkézen forgó 
gyatra fotográfiákat és színtelen leírásokat 
tartalmazó könyvek ilyeneknek nem nevez­
hetők.“ Kinyomtattuk mi is ezeket a sorokat. 
Talán lesz, aki megszívleli, hogy amig kül­
földön minden vakondtúrás tetejére menedék 
házakat és kilátókat epitenek, addig Európa 
egyik legszebb pontját alig lehet megközelíteni.

Halálozás. Ruff János nyugalmazott urodal- 
mi tiszttartó, dr. Ruff Jenő tapolcai m. kir. 
aljárásbiró édes atyja, f. hó 25-én 62 éves 
korában Pozsonyban meghalt.

A „Meteor“ jelzése szerint szeptember 
havának csomópontjai 3—4—5 — 10—12— 
14-16-18 - 21-22-24-25-28 és 30-ra 
esnek, amelyeknek nagyszáma és hűvös jel­
lege igen változatosnak Ígéri szeptember ^ha­
vát annál is inkább, mivel nagyobb időkö­
zök nem választják el a csomópontokat egy­
mástól. Legerősebb hatásúak a 3—5—12—
14_28 és 30-iak, többnyire hűvös jelleggel.

Betörés. Vajda József tapolezai mészáros­
segéd a múlt héten éjnek idején átmászott 
Kerkápoly István magyar királyi végrehajtó 
főutezai lakása udvarának kerítésén és az 
udvari szoba ablakán keresztül behatolt a 
szobába, ott az edényeket kirakta a szek­
rényből, mi közben egy csomó edenyt leej­
tett ; a nagy zajra a szobában alvó Kerkápoly 
felébredt és a tolvajt nyakoncsipte és kive­
zette az utcára. A betörőt feljelentették, 
aki azzal védekezik, hogy az egész dologról 
mitsem tud, mert annyira boros állapotban 
volt, hogy semmire sem emlékszik, amit azon­
ban’ megcáfol azon körülmény, hogy ily álla­
potban a magas kerítésen heresztülmászni 
nem tudott volna.

Szilányi és Diskánt miskolci gépgyáios 
cég kitűnő borsajtóira, valamint legújabb 
„Villám“ centrifugális bogyózó és zuzógé- . 
pere felhívjuk olvasóink figyelmét. Kiemelem i 
dők különösen a cég által feltalált és ké­
szített „Kossuth", Kincsem“ és „Hegyafa“ I 
borsajtók nemkülönben a nagyüzemü prése­
léshez készített „Rákóczy" kettős kosaru I 
sajtók, amelyeknél a régi világ Iából készí­
tett prése zseniálisan egyesítve van a ^mo­
dern technika vívmányaival. A sajtó felső ré­
sze acél, alsó része faszét kezet. Ennélfogva a 
must seholsem érintkezik a vasrészekkel, 
hanem csak a fával, ami a must színét, izét, 
zamatját nem befolyásolja. A törkölyt sem 
kell öszevagdalni, hanem kisebb darabok­
ban is könnyen ki lehet venni. Az 1902. évi 
egri és pozsonyi 11 mezőgazdasági orszá­
gos kiállításon a cég borsajtói első díjjal, 
aranyéremmel lettek kitüntetve. A cég ízlé­
ses árjegyzékét kívánatra minden érdeklő­
dőnek megküldi.

Ideggyöngeség és ingerlékenység minden 
erőltetett munkálkodó embernél, mint sok gyer­
mek vérszegénysége Dr. Weigl F. (München) 
szerint nem ritkán a gyarmatkávé minden­
napi élvezetétől származik. Kis adagok is, 
mint a milyeneket a szokásos tejes-kávéban 
használunk, hátrányosak a szervezetre. Amel­
lett még tekintetbe veendő, hogy épen az ol­
csóbb kávéfajok tartalmazzák a legtöbb kof­
feint ; tehát a legkárosabb hatásúak is. To­
vábbá a gyarmatkávénak semmi tápértéke 
nincsen és a szeszes italokhoz hasonlóan csak 
pillanatnyi ingert okoz, s végül az erők teljes 
elernyedéséhez vezet. Azért ajánlatos a gyar­
matkávét soha sem Kathreiner-féle Kneipp- 
maláta kávé dús pótlása nélkül inni, mely 
nevezett káros hatásokat lényegesen csökkenti. 
Gyermekeknek, szív-, ideg- és gyomorbajo­
soknak csakis a tiszta Kathreinert volna sza­
bad inni, mely fűszeres kávéizzel bir, tápláló 
és vérképző. Hangsúlyozzuk azonban a be­
vásárlásnál, a sok értéktelen utánzatok miatt, 
a „Kathreiner“ nevet és csakis zárt eredeti 
csomagokban logadjunk el Kneipp páter véd­
jegygyei.

TA POLCZ AI LAPOK

közgazdaság*.
A szőlő eltartása.

A szőlőnek hosszabb időre való eltevése 
nagy körültekintéssel és a legszigorúbb pon­
tossággal történjék, különben sikerrel nem 
jár. De érdemes vele foglalkozni, amennyiben 
a szépen eltartott szőlő 3—4-szeres áron kel 
el, mint a szüret idejen.

Tudnunk kell azonban, hogy nem mind­
egyik szőlőfajta alkalmas az eltevésre. _A na­
gyon finom héj u és korai érésű szőlők el­
tartásra nem valók, ellenben a későbbi érésű 
és vastaghéju fürtök eltartása sikerrel jár. 
Eltartásra alkalmas csemegefajták, melyek a 
vasúti szállítást is jól bírják: a fehér es vö­
rös Chasselas, a kék Alicante, a kék és fe­
hér kecskecsöcsii, Trollingi kék, a sárga Mus­
kotály, Alexandriai Muskotály, Hamburgi 
Muskotály, Muscat Lierval, Muscat Ottonel, 
Muscat Houdbine stb.

A szőlőt csakis teljesen érett állapotban 
szedjük, mert téves azon hit, hogy a szőlő 
leszedve is érik. A leszedett fűt töket a leg­
szigorúbb vizsgálatnak tesszük alá. A repedt 
héjú fürtöket, nemkülönben a penészeseket, 
úgyszintén a nagyon tömött bogyójuakat 
használjuk fel másként, távolítsuk el az el­
tartásra kiválasztottaktól. Minden bogyót, me­
lyen a zuzódás legkisebb jele, avagy valami 
gyanús folt mutatkozik, azonnal vágjuk ki 
a fürtből, nemkülönben ritkítsuk meg a bo­
gyókat a fürt olyan részén is, ahol azok 
esetleg nagyon sűrűn és tömötten vannak, 
mert egy hibás bogyó miatt tönkremegy, el­
romlik az egész fürt. A bogyók kicsipkedé- 

: sére hosszú nyelű hegyes ollók használtat 
nak.

Egyik legelterjedtebb szőlőeltartási mod a 
fürtök kiteregetése polcokon, vagy pedig fel­
függesztése léceken, drótokon, zsinórokon.
A helyiség, ahol a szőlő tartatik, hűvös, éj­
szaki fekvésű, szellős es száraz legyen. Mégis 
a korai szüret után meleg időjárás követ- 
kezhetik, s ilyenkor a szőlő megráncosod- 
hetik, s habár az épségét meg is tartja, 
mégis szépségében veszt s Így az ára is 
alább száll. Ezt elkerülendő, kívánatos, hogy 
a helyiség hőfoka közel álljon állandóan a 
fagyponthoz. Az ilyen hőfok mellett penész • i 
képződés kivan zárva s nagyon csekély lé- ^ 
vén a párolgás, ráncosodás nem fordul elő. j 
Legalkalmasabb az ilyen kamrát a jég ve- j 
remmel kapcsolatba hozni. Mégis állandó I 
figyelemmel kisérjük a szőlőt, időközönkint i 
vizsgáljuk át s az esetleg mégis romlott 
fürtöket azonnal távolítsuk cl.

Újabban elterjedt eltartási mód, melyet 
különösen a külföldön gyakorolnak, az, hogy 
a fürtöket arasznyi hosszú termőhajtás rész­
szel együtt vágják le s azután alkalmasan 
berendezett kamarában a vesszőket vízzel 
telt betöltés üvegekbe állítják, úgy, hogy a 
fürtök szabadon kilógjanak. A vizet időkö- 
zönkint felfrissítik ; hogy pedig e miveletet 
sűrűn ne kelljen alkalmazni, s a viz hosz- 
szabb ideig friss maradjon, mindegyik üvegbe 
egy-epy kanál faszén-port öntenek.

A külföldön ez eljárás nagy elterjedtség- 
I nck örvend, s e célra külön berendezett 

kamrák vannak, melyekben számos függélyes 
deszkafal látható s az ezekre felülről lefelé 
szép sorban kissé ferdén odakötött üvegek­
ből függenek ki a fürtök.

Igen könnyen keresztülvihető és nagyon 
elterjedt eltartási mód még a következő : A 
szüretkor leszedett fürtöket ideiglenesen al­
kalmas kamarában polcokra teregetve, avagy 
felfüggesztve léceken, zsinórokon tartjuk, mig 
a fagyos éjszakák beállanak. Ekkor a fürtö­
ket alaposan megtisztítva, kis hordókba (pl. 
akósba) rakjuk. Mikor a hordók megteltek, 
ezeket nagyobb ládába rakjuk, az aljukat, 
közeiket s tetejüket is rossz hővezető anyag­
gal, pl. fürészporral, hamuval kitöltjük.

A lezárt ládában minden aggodalom nélkül 
hagyhatjuk tavaszig a szőlőt, feltéve, hogy 
a hordókba rakás alkalmával alaposan át­
vizsgáltuk és minden gyanús részletet a fürt­
ről eltávolítottunk, amit különben mindegyik 
most elősorolt eljárásnál végeznünk kell, mert 
siker csak úgy koronázza fáradságunkat és 
munkánkat.

Szölöszeti és Borászati Lapok.

Anyakönyvi kivonat
tvuffuHztus hónapról 

Születés.
Németh Gyula és neje Németh Teréz leá­

nya Anna rk. Kertész József és neje Héring 
Mária leánya Gizella rk. Bencze János és 
neje Erkli Teréz leánya Mária rk. Cser Jó­
zsef és neje Erdélyi Ágnes leánya Zsuzsanna 
rk. Búzás József és neje Kulcsár Mária leá­
nya Erzsébet rk. Lessner Félix Herman és 
neje Schvvoboda Mária Anna fia Pál Lajos 
rk. (1905. évben szül. Becsben.) Berkes Ist­
ván Hálák Mária leánya Mária rk. Petrétei 
Gáspár és neje Németh Róza leánya Mária rk. 
Virág Lajos és neje Zilinszky Mária leánya 
Klára rk. Horváth Ede és neje Sebesy Gizella 
leánya Ilona rk. Dr. Szűcs Arnold és neje 
Pollák Margit fia Lászó izr. Mór Gyula és 
neje Szánti Mária fia István rk. Mór Mihály 
és neje Hock Mária fia István rk. Pál József 
és neje Prcsits Mária fia István rk. Weisz 
József és neje Braun Ilona leánya halva szü­
letett izr. Kollin Emil és neje Kóserak Ida fia 
Henrich izr.

Halálozás.
Presits Gábor 64 éves földműves rk. Száb- 

lik Lajos József 6 éves, rk. Németh Mihályné 
szül. Németh Róza 60 éves, rk. Kovács Mária 
47 éves koldus rk. Németh Sándorné szül. 
Vidosa Ágnes 53 éves, rk. Darvalics Ferencz 
3 hónapos, rk. Kretter József 3 éves, rk. fo- 
dor Lajos 2 éves, rk. Bakos Róza 8 hónapos, 
rk. Fekete Róza 5 hónapos, rk. Litwa József 
24 éves tényleges állományú főtüzér, rk. 
Sümegi Lajos 2 éves, rk. Weisz halva szüle­
tett, izr. Töreky Gáspár 33 éves, földműves, 
rk. Özv. Uhlrich Ferenczné szül. Feifer Te­
rézia 80 éves, rk.

Házasság.
Árvái József rk. Özv. Zsidi Jánosné Gyal- 

lai Erzsébet rk.

h
háziasszony gondos- 

múlik 
boldogsága

A Kathreiner-féle 
Knelpp-ma'íta kávé

S» -v- 1U Ä'
■Cl aÄk Kathreiner előállítási módszere révérl^F 

j kellemes Izfl, az egészséget előmozdító és
olcsó, ez által a legmegbecsülhetetleoebb 
előnyöket nyaltja mieden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsetyes- 
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 

.. kérjftnkKnetpp páter vMJegygyel*

tv^&jta —-—
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Kiadó lakások.
Virius Vincze királykututcai (ezelőtt 

Piriti féle) házában folyó év október 
24-től

három kisebb lakás kiadó.
Értekezhetni Marton Gyulánál.

Kiadó lakás!
4 szoba és mellékhelyiségekből álló 

lakás folyó év október elsejére kiadó 
aNemes-utcában. Értekezhetni Dr.
Györffy Zoltán ügyvédnél.
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Figyelem!
Csak „Templomforrás“ és 

„Styriaforrás„ vannak mint 
rohitschi savanyuvizek törvé­
nyesen védve. Minden más ter­
mék, mely jogosulatlanul viseli 
a „Templomforrás“ vagy „Sty- 
riaforrás" elnevezést, visszauta- 
sitandó.

forráskezelőség,

A

WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterme 

Tapolczán, Eibeschütz-szálloda. 

TAPOLCÁN tartózkodik julius 
hónap kivételével minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag.

Készít minden a műfogászat 
körébe vágó műveleteket.

Jótállás az összes műveletekért.

pgszŐp hölgyeknél
csúnya és eltorzító :

Egyedüli biztos alapos eltá­
volítás gyökerestől minden­
korra a

z Ö B v 15 s /> r O“
által. Ara korona 7'—. Kérjen meg­
ismertetést (prospektust), mely ingyen, 

bérmetve zárt levélben küldetik. 
Rendelhető csak

Semmidéi* 3. illatszertárában

Budapest, VI. Ó-utca 12.

PONGRÁCZ LAJOS
épület-üveges, üveg, porcellán, kép, tükör 

és lámpa-raktára.
TAPOLCZA. (A Oienes-vendéglövel szemben.)

Készít minden e szakmába vágó
munkát, u. m. épület,- templom-, meleg­
ágy, stb. üvegezést, képkeretézést, 
ablak-bevágást szolid és olcsó árban.

Tábla üveg eredeti ládákban gyári 
áron.

Üvegvágó gyémántok nagy választékban.
egy bútorozott, kü­
lön bejáratú, 2 abla­
kos emeleti 3ZZZZZ

TAPOLCZAI LAPOK
3276/tkv, 1906. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolezai királyi járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Nagy Józsefné született Weltner Franciska j 
tapolcai lakos végrehajtatónak uzv. Deli Jó- j 
zsefné született Molnár Anna, Nagy Ká- | 
rolyné született Deli Teréz, Kövesd! Jórsefné 
született Deli Anna, mint Deli József örö­
kösei végrehajtást szenvedők elleni 47 ko­
rona és járulekai iránti végrehajtási ügyében 
az árverés a tapolcai kir. járásbíróság te­
rületén levő 1. a tapolcai 2226. sz. tjkvben 
v2 részben Deli József és '/2 részben Mol­
nár Anna nevén álló és az 1881. évi 60. t. 
c. 156. §-a d. pontja alapján egészben el­
adandó 1842/5. hrsz. alatt 241. népsorszámu 
házra 808 korona; 2. a tapolcai 3615. sz. 
tjkvben f 614. hisz. alatt '/5 részben Deli 
József, V» részben özv. Deli Jánosné szül. 
Sülé Teréz, '/5 részben Deli Ferenc, */6 rész­
ben Deli Anna férjezett Kövesdi Józsefné és 
l/6 részben Deli Teréz tulajdonául felvett és 
egészben eladandó ház 478, népsorszám a!at 
udvarral 800 korona; 3. a tapolcai 3866. 
sz. tjkvben Deli József nevén álló f 1870/a 
hrsz. szántó a hosszudülőben 124 korona,

f 4159/a hrsz. rét az érhidi és két gáti dűlő­
ben 85 korona ; f 4297/a hrsz. rét a kert­
aljai dűlőben 66 korona, a f 4933. hrsz. 
szántó a csonkási dűlőben 157 korona, f 
6008/a hrsz. szántó a süriiharaszton 63 ko­
ronában ezennel megállapított ki kiál tási ár­
ban elrendeltetik s hogy a megjelölt in­
gatlanok az
1906. évi szeptember hó 25. napján délelőtt 

10 órakor
alulirt telekkönyvi hatóság irodájában meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg iga­
zolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Tapolca községházánál be- 
tekinthetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1906. évi junius hó 23-án.
Papp királyi járásbiró.

í^/íxíí mm

-S-

o o
<1/ kl/y'/yf/yt/yt/yf/kVyt/kt/yt/yt/kl/yi/yt/yj/vl/yV
kLyL V/kLvLyLyi,;yl/yLyi/kt/yLyi/kl/kLyLyVyj/

ki/ \i/ V / V/ V / vV V/kVyt/yt/kV yl/yj/kV kVyt/yl/yl/

(v V / kV \C kC kj^v/kL kV \V kV kV xV v/ív-í
kC ki / kL kj/ <1/ kL kV vl/ vl/ kL kV ki/ kV kV kV kV kV kV

o o o

o ISKOLAKÖNYVEK, 
ÍRÓ- ÉS RAJZSZEREK

iiiig-y yálrtK/.tóltlian

O

W W W %
es-ssi

L0WY B.
könyv- és papir-kereskedésében

Tapolcán.
<& ft?

UTCAI SZOBA
a Szenháromság-téren.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Állandó f o g műtérén].

O O

O

ifjúsági és 
diszmüvek

OODO
OOOO
010:0,0 o ooooo

—0—0— oooo 0 S
SZÉFIRODALAU o
ÉS lttAKÖNYVEK. 00É)0

oooo,
m

kV kV kV sly; yV*>;> v.s v,c*
vl/ \t / <v \v \V
*;;> zr\V <V \V xV
ki) ki) kL ki/ vj/ 
kj/ kL kL kL vL
/L kL k'XiX*/ 
ki) ki/ vLyhyL 
>L_ yj) jL- >L- -)!/-
kV ki/ kL kL ki/ 
(I/ <1/ yi/ yL kL
yi/ yi/ ki/ yL yv 
vi/ vi/ \i/ yi/ yL 

vl/vLíj)yL 
yV yv kV yv VV 
vi/ vi/ yi/ yi/ yj/ 
;t/ ;L vl/ vl/ yl/
- :<• -I-

készít névjegyeket, 
meghívókat, eljegy­

zési és esketési tudósításokat, számlákat, levél­
papírokat és borítékokat, körleveleket, hirdet­
ményeket és falragaszokat, ügyvédi, bírói és 
jegyzői nyomtatványokat, gyászjelentéseket, 
mérlegeket, számadásokat és rovatolt táblá­
zatokat csinos és Ízléses kivitelben.
!/•• I “1' a kor kívánalmainakKonyvkoteszetem megrolol™„
reive, bárminő könyvek bekötését csinos és 
tartós kivitelben eszközli.
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Tapolcza, 1906
Értesítem a tisztelt husvásárló kö­

zönséget, hogy nálam a húsnak
kilogrammja
marhahús eleje 40 krtól 52 krig

,, hátulja 50 „ 64 „
borjúhús eleje 60 „ 70 „

„ hátulja 70 „ 80 „
az árak nyomatékkai együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros
Tapolcza, (főtér).

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezök, porozok, 
lepkefogö lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

Hirsch József
hentes üzlete és füstöldéje

TAPOLCA Főtér.

Állandó nagy raktár:
Füstölt sonka, füstölt hús, füs­
tölt szalonna és szalámiból. Friss 
sertéshús, I. zsír, háj, és zsir- 

szalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg fel­

vágottak.
naponta saját készítésű friss 
<{| virstli, kalbász. párizsi és (eV 

szafaládé.

Legolcsóbb napi árak.
nagyban és kicsiben.

487. szám v. 1906.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a élteimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti V. kér. kir. 
járásbíróság által 1906. Ip. XV. 398/3. szá­
mú végzésével Schottola Ernő budapesti 
cég végrehajtató javára Reehnitzer Soma 
diszeli lakos ellen 98 korona 50 fillér tőke- 
követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag -lefoglalt és 
896 koronára becsült 120 kereszt rozs, 
26 kereszt árpa és 20 kereszt búza szalmá­
ból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai kir. járás­
bíróság 1906. V. 275/2 számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínen, vagyis 
Sátormán leendő eszközlésére

TAPOLCZA1LAPOK
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órája
határidőül kitíizetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. LX. t.cz. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az ingóságok vételára készpénzben, illetve 
az 1881. évi LX. t.-cz. 108 §-ban megál­
lapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

szeptember 2.
Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ának 

rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vétel­
árából végrehajtó követelését megelőző kie­
légítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bir. végrehajtónak egy példányban írásban 
adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolczán, 1906. augusztus hó 25.

Iíerkápoly, kir. bir. végrehajtó

TIRGRAM-P04
az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és alaposan
kipusztitja, dobozban kapható.

Tinára m-T i n c t u r a
csakis poloskák ellen üvegekben — 40, -80, V20, 2 60 cs 5 —
koronáért kapható minden jobb drogériában tüszer és festék keres 
kedésben, ahol Tirgram plakátok ki vannak függesztve. Ügyeljünk

a „TIRGRAMIVIu-nevre.
Gyár: BUDAPEST, IV. kér., Karoly-utca 1.

1902 orsz. gazd, kiállítás Pozsony: I so díj, aranyerem

□ aopSAjróKn
Legújabb rendszerű 
könyökszerkezetíi
„Kossuth" „Maőille" 

„Hegyalja" ..Acélorsós“ 
és „Kincsem"

a magyar borterme­
lők legkedveltebb 

borsajtói.
Legújabb rendszerű
„Rákóczi" kellős kosaru

Sajtók nagyüzemit 
préseléshez

I-' OELONVE:
A must sehol sem 

-érintkezik vasrészek­
kel ! Egyszerű keze­
lés ! Óriási erőkifej­
tés ! A törköly egy 
darabban és könyen 
kivehető ! Egy em­
ber által könnyen 

kezelhető.
„Villám" legújabb 

centrifugális 
bogyózó és zúzó­

gépek.

Szölözuzók és bo^ryózók.

SZILÁGYI és DISKANT
gépgyára, JVII SH O It G Z O

3ID
MIT IGYUNK? Igyunk mohai

, ................ . . , . , . Igyunk mohaihogy egészségünket megóvjuk, mert csakis j^,unk mohai
a természetes szénsavas ásványvíz erre a ,"unk moh:ti 

legbiztosabb o v o s z e r.
ÁGNES

forrást, ha gyomor bél és légcsöhuruttól szabadulni akarunk 
torrést, ha a vesebajt gyóyyilunl akarjuk, 
forrást, ha ét ágyhiány és emésztési zavarok állanak be, 
forrást, ha majbajoktúl és sárgaságtól szadadulni akarunk

A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes es olcsó savanyuviz, dús szénsavtartalmánál 
fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor lég­
cső és húgyszervi betegségeknek, 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera megkiméltttek 
azok, akik közönséges ivóvíz helyett a baktériummentes mohai Ágnes vízzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Szá­
mos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben min­
den kétes citékü mesteiségesen szénsavval telitett víznél, sót a szódavíznél is olcsóbb j hogy az Ágnes-forras vizet a legszegényebb ember 
is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának — VnHunlt hnruii'f 
ismertető füzeta ingyenkapható. A forráskezelőség. Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. ■ IxöQVull UUlVIZ ■

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


